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日之影町告示第３号 

 令和５年第２回日之影町議会臨時会を次のとおり招集する 

    令和５年２月１日 

                               日之影町長 佐藤  貢 

１ 期 日  令和５年２月15日 

２ 場 所  日之影町役場（議会議場） 

────────────────────────────── 

○開会日に応招した議員 

久保 優一君          小谷 幸治君 

小川 輝久君          甲斐 睦彦君 

一水 輝明君          河野  學君 

甲斐 徳仁君          髙舘 英嗣君 

────────────────────────────── 

○応招しなかった議員 

なし 

────────────────────────────── 
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─────────────────────────────────────────── 

令和５年 第２回 日 之 影 町 議 会 臨 時 会 会 議 録 （第１日） 

                             令和５年２月15日（水曜日） 

─────────────────────────────────────────── 

議事日程（第１号） 

                         令和５年２月15日 午前10時00分開会 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

 日程第２ 会期の決定 

 日程第３ 報告 諸般の報告 

 日程第４ 報告 議長が決定した議員派遣 

 日程第５ 議案第２号 令和４年度日之影町一般会計補正予算（第８号） 

 日程第６ 議案第３号 令和４年度日之影町簡易水道事業特別会計補正予算（第５号） 

────────────────────────────── 

本日の会議に付した事件 

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

 日程第２ 会期の決定 

 日程第３ 報告 諸般の報告 

 日程第４ 報告 議長が決定した議員派遣 

 日程第５ 議案第２号 令和４年度日之影町一般会計補正予算（第８号） 

 日程第６ 議案第３号 令和４年度日之影町簡易水道事業特別会計補正予算（第５号） 

────────────────────────────── 

出席議員（８名） 

１番 久保 優一君       ２番 小谷 幸治君 

３番 小川 輝久君       ５番 甲斐 睦彦君 

６番 河野  學君       ７番 一水 輝明君 

８番 甲斐 徳仁君       ９番 髙舘 英嗣君 

────────────────────────────── 

欠席議員（なし） 

────────────────────────────── 

欠  員（なし） 

────────────────────────────── 

事務局出席職員職氏名 
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 局長 富士本浩一郎君   録音係（総務課補佐）  山田千登世君 

────────────────────────────── 

説明のため出席した者の職氏名 

町長 …………………… 佐藤  貢君   副町長 ………………… 甲斐 敏弘君 

教育長 ………………… 橋本 範憲君   総務課長 ……………… 押方 明弘君 

地域振興課長 ………… 工藤 富士君   町民福祉課長 ………… 押方  誠君 

建設課長 ……………… 佐藤  尚君   教育次長 ……………… 平川 浩二君 

代表監査委員 ………… 小林 政隆君                      

────────────────────────────── 

午前10時00分開会 

○議長（髙舘 英嗣君）  おはようございます。 

 傍聴者の皆様におかれましては、大変御多用のところ議会傍聴においでいただきまして、誠に

ありがとうございます。 

 これから令和５年第２回日之影町議会臨時会を開会いたします。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

────────────・────・──────────── 

日程第１．会議録署名議員の指名 

○議長（髙舘 英嗣君）  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第１２７条の規定により、議長において、８番、甲斐

徳仁君、１番、久保優一君を指名します。 

────────────・────・──────────── 

日程第２．会期の決定 

○議長（髙舘 英嗣君）  日程第２、会期の決定についてを議題とします。 

 お諮りします。本臨時会の会期は、本日１日にしたいと思います。御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（髙舘 英嗣君）  異議なしと認めます。よって、会期は本日１日に決定しました。 

────────────・────・──────────── 

日程第３．諸般の報告 

○議長（髙舘 英嗣君）  次に、日程第３、諸般の報告を行います。 

 まず、本日の会議に出席を求めた説明員の職、氏名は、お手元に配付したとおりであります。 

 議長報告については、さきに報告書を配付していますので、これを報告といたします。 

 以上で、諸般の報告を終わります。 
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────────────・────・──────────── 

日程第４．議長が決定した議員派遣 

○議長（髙舘 英嗣君）  次に、日程第４、議長が決定した議員派遣を報告します。 

 議長が決定した議員派遣は、１月２７日、高鍋町で開催された時局講演会に全議員を派遣、

２月８日、宮崎市で開催された宮崎県森林林業活性化研究委員会第５回委員会に経済建設常任委

員長、川野學君を派遣、２月９日から１０日の２日間、福岡市の国土交通省九州地方整備局及び

熊本市の農林水産省九州農政局での西臼杵郡町村議会議長会要望活動に副議長、甲斐徳仁君を派

遣。 

 議長が決定した議員派遣は、以上３件であります。 

────────────・────・──────────── 

日程第５．議案第２号 

○議長（髙舘 英嗣君）  次に、日程第５、議案第２号令和４年度日之影町一般会計補正予算（第

８号）を議題とします。 

 本案について、提案理由の説明を求めます。町長、佐藤貢君。 

〔町長登壇〕 

○町長（佐藤  貢君）  議案第２号令和４年度日之影町一般会計補正予算（第８号）の提案理由

を説明いたします。 

 今回の補正は、国の第２次補正予算における普通交付税増額交付に伴って実施する事業の経費

が主なものであります。 

 まず歳入について申し上げます。地方交付税は普通交付税で３,８４３万３,０００円の追加、

以上、歳入補正を３,８４３万３,０００円の追加とし、歳入総額を６８億４,１００万円とする

ものであります。 

 次に、歳出の主なものについて申し上げます。総務費は電子黒板導入事業等で６８６万

８,０００円の追加、民生費は天神荘自動火災報知機取付け等で１４８万円の追加、衛生費は簡

易水道事業特別会計繰出金で１,６１８万１,０００円の追加、農林水産業費は農業施設の修繕で

３４万円の追加、商工費は日之影温泉駅の備品購入事業で１０７万５,０００円の追加、消防費

は消防団活動服更新事業等で８６９万５,０００円の追加、教育費は学校給食厨房機器更新事業

等で４３８万８,０００円の追加、予備費は５９万４,０００円の減額。 

 以上、歳出補正を３,８４３万３,０００円の追加とし、歳出総額を６８億４,１００万円とす

るものであります。よろしく御審議のほどお願いいたします。 

〔町長降壇〕 

○議長（髙舘 英嗣君）  以上で、提案理由の説明は終わりました。 
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 これから質疑を行います。甲斐徳仁君。 

○議員（８番 甲斐 徳仁君）  それでは、質問させていただきたいと思います。 

 今回の第２次補正の交付税増額に伴う事業の御提案でございますけれども、これ、全協でも総

務課長のほうにお尋ねをした経緯がございましたが、結局、今回の増額補正等々のこの事業決定

ですね、今、提案されております、これ増額が見込めない場合は、当然、令和５年度の当初予算

で反映をする、いわゆるこれは前倒しというふうに私は理解をしております。おりますが、おお

むね、この中に当初予算で考えておった案件が、ほぼクリアできているものかどうかのお尋ねが

１点と、この交付税増額は非常にありがたいことではございますが、同じ人口規模でラスの関係

がどう影響するのかどうかは存じ上げませんが、郡内の状況把握されておられるんであればお聞

かせください。 

○議長（髙舘 英嗣君）  総務課長。 

○総務課長（押方 明弘君）  今回の補正の編成に当たりまして、事業の内容でございますけれど

も、議員おっしゃいますように当初予算に上がっていたものもございまして、それを前倒しいう

形でも実施をさせていただきまして、ほぼ今回の補正内容については、当初予算の部分の計上さ

れた部分もクリアしているという認識でございます。以上です。 

 それから、近隣の市町村の交付税の状況でございますけれども、高千穂町が３５億

６,０００万円程度、それから五ヶ瀬町が総額で２０億３,０００万円程度という形になっており

ます。 

 以上です。 

○議長（髙舘 英嗣君）  甲斐徳仁君。 

○議員（８番 甲斐 徳仁君）  はい、ほぼ前倒し部分は当初でクリアできているという御答弁い

ただきましたが、この衛生費は特会ですから、後でまた、質問させていただきたいと思いますが、

特会を抜いたら、特会繰り出しを抜いたら、それぞれに消防費、あるいは教育費、総務費という

ふうな、金額ベースで言えば、優先順位はそういうふうにつくってあるようですけれども、それ

だけ前倒しをして、当初よりも先に予算を編成しなくてはならなかった、いわゆる急ぐ必要あり

きという判断をされたから、こういう金額ベースになったんだろうというふうに認識しています

けれども、そこの根拠をさらに詳しくお聞かせください。 

○議長（髙舘 英嗣君）  総務課長。 

○総務課長（押方 明弘君）  今回の編成に当たりましては、やはり台風１４号関連でですね、被

害があって早急にやらなければいけないもの、または、消防署とかの立入検査に伴って指示を受

けたものとか、そういった早めに実施をしたほうがいい事業について、今回計上させていただい

ているところでございます。 
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 以上です。 

○議長（髙舘 英嗣君）  よろしいでしょうか。関連はないでしょうか。久保優一君。 

○議員（１番 久保 優一君）  それでは、質問させていただきます。 

 今回の交付税の予算編成に伴って、町民から癒しの森運動公園のナイターの修繕をしてほしい、

ライトがつかない、鹿川からはナイターがついているかどうか分からないんですけど、９月頃か

らずっと使えない、今年中に使えることになるのかという声を聞いたんですけど、今回の予算編

成に組み込むことはできなかったのかどうか、質問します。 

○議長（髙舘 英嗣君）  教育次長。 

○教育委員会教育次長（平川 浩二君）  癒しの森運動公園は教育委員会が管轄しておりますので、

私のほうで答弁させていただきますが、癒しの森の運動公園のナイターが制御盤が昨年の９月時

点で、つかないということが判明しまして、その後、庁舎内で協議しながら、今後どうしていく

かということを考えておりますが、様々な施設のＬＥＤ、照明関係をＬＥＤ化していこうという

計画を来年度作成する予定としております。その中で修繕を併せてやっていきたいというふうに

考えております。 

 よりよい財源を確保しながら、効率よく整備していきたいというふうに考えておりますので、

次年度以降の対応という形で考えております。 

 以上となります。 

○議長（髙舘 英嗣君）  よろしいでしょうか。ほかに質疑はないでしょうか。甲斐睦彦君。 

○議員（５番 甲斐 睦彦君）  それでは、今回の予算に伴いまして、ちょっと具体的にお聞きし

たいと思いますが、まず電子黒板導入、これは具体的にどういったものか御説明願いたいと思い

ます。 

○議長（髙舘 英嗣君）  教育次長。 

○教育委員会教育次長（平川 浩二君）  電子黒板につきましては、町内小中学校への電子黒板事

業の整備をやってきておるところですが、普通教室で現在足りていません３台分を日之影小学校

と高巣野小学校のほうに導入する予定としております。 

 以上であります。 

○議長（髙舘 英嗣君）  よろしいでしょうか。甲斐睦彦君。 

○議員（５番 甲斐 睦彦君）  分かりました。補充されるということですね。分かりました。 

 それから、商工費の温泉駅の備品購入について、具体的に説明を願いたいと思います。 

○議長（髙舘 英嗣君）  地域振興課長。 

○地域振興課長（工藤 富士君）  ただいまの御質問にお答えいたします。 

 温泉駅のほうに設置しております冷凍庫でございますが、そちらのほうの不具合等が生じまし
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て、今回、新たに更新、新規に購入をするというふうに考えているところでございます。 

 現況については、音、騒音、そういったものが非常に激しゅうございまして、建設オープン時

約２３０年ほど経過しておるというふうに認識しております。そういったものに伴いまして、

オープンタイプを購入し、商品が取りやすく見やすい環境を提供していきたいというふうに考え

ているところでございます。 

 以上でございます。 

○議長（髙舘 英嗣君）  甲斐睦彦君。 

○議員（５番 甲斐 睦彦君）  この件は、電気代の高騰で、その原因が古い冷凍庫にあるという

ことを前回お聞きしたような気がしますが、今回ＬＥＤですね、蛍光灯のＬＥＤとかは含まれて

ないんでしょうか。 

○議長（髙舘 英嗣君）  地域振興課長。 

○地域振興課長（工藤 富士君）  今回の補正に伴います関連には計上しておりません。 

 ただ、今後そういった取組をしていくというのは議会のほうでも、お話を頂いておりますので、

先ほどDX関係の構想も今後立てていきますが、そういった中に計画をしていきたいというふうに

考えておるところでございます。 

 以上でございます。 

○議長（髙舘 英嗣君）  甲斐睦彦君。 

○議員（５番 甲斐 睦彦君）  さらにまた温泉駅の件でちょっと御質問したいんですが、現在、

木質ボイラーが停止しているようでございます。お聞きしますと材料が足りなくて止まったとい

うことで、まあ、正確な情報かちょっと分かりませんけど、その後聞いていきますと、今度は、

材料が来たら、その材料を加工する人がいないという形で、すごく、この燃料高騰の中で高い重

油をたいてですね、今、お客さんに提供しているわけですが、せっかく木質ボイラー、かなりな

金額だったと思いますが、この、今、停止している状況で木質ボイラーを補助的にたいたときと、

現在の状況、今の、重油をずっとたき続けたときの金額ですね、これの試算というのは担当課と

してされているのか、お聞きしたいと思います。 

○議長（髙舘 英嗣君）  地域振興課長。 

○地域振興課長（工藤 富士君）  木質ボイラーにつきましては、整備して有効活用するというの

が原則でございまして、冒頭にございました木材の仕入れにつきましては、担当と森林組合さん

のほうにも足を運びまして、その状況を把握した上で、２月中旬あたりからは再開できるだろう

というふうにお聞きをしております。 

 また、併せまして、長期間に木質ボイラーのほうを使用しておりませんでしたので、レジオネ

ラの検査等も併行してやらせております。そういうものが安全性が確保できましたら、またそう
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いった作業、ボイラーの利用を進めていくというふうに思っております。 

 また、ボイラー関係のみと、また重油関係につきましては、全体的な数字は持っておりますが、

それを使用した場合と使用しない場合の積算したものはちょっと持っておりません。今後、そう

いったものが、高騰が継続するというようなことが想定されますので、整備していこうというふ

うに思っております。 

 以上です。 

○議長（髙舘 英嗣君）  甲斐睦彦君。 

○議員（５番 甲斐 睦彦君）  ２月中旬から再開するということですけど、もう今この時点が

２月中旬なんですよね。 

 お聞きしましたところ、昨日、水質検査、これの業者、検査の業者さんにお送りしたというこ

とで、これが数週間かかるだろうということなんですよね。やっぱりその金額ベースで考えたと

きの損失ですね、大きな損失、これも住民の方から質問がございます。何で止まったのかと。 

 そういったときに、また金額の差額の計算は設置者として、しているんだろうか、そこの危機

感は持っているんだろうかというお言葉を住民の方からお聞きします。 

 そこをやっぱり危機感を持っていただきたいなというのが、今の返答を聞きながら感じたとこ

ろでございます。燃料代、ガス代、電気代、非常に各家庭も高騰しております。そういった中で

せっかくあるボイラーが休んでいるというのが、私も見て町民の方からお聞きして、本当に心苦

しいなと、返答のしようがありません。 

 そういうところのですね、何とか改善を、改善というか継続して切らさないような継続、先読

み、先を見て材料が続くんだろうか、その材料をどうやったら継続して続けさせるということを

設置者として、本当に危機感を持ってほしいなと思いますが、この件について返答があれば、担

当課としてお願いします。 

○議長（髙舘 英嗣君）  地域振興課長。 

○地域振興課長（工藤 富士君）  そういった危機意識というものは村おこしや、温泉駅ともに所

管します地域振興課も共有しながら、しっかり対応していこうというふうに思いますし、また森

林組合さんとの意見交換会も近々実施をする予定にしておりますので、そういった中で現状把握

しながら、よりよい工夫をした取組が双方にできるように努力していきたいというふうに思いま

す。 

 以上です。 

○議長（髙舘 英嗣君）  よろしいでしょうか。 

○議員（５番 甲斐 睦彦君）  はい。 

○議長（髙舘 英嗣君）  ほかに質疑はありませんか。河野學君。 
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○議員（７番 河野  學君）  １５ページの消防費の８６９万５,０００円についての説明をお

願いします。 

○議長（髙舘 英嗣君）  総務課長。 

○総務課長（押方 明弘君）  消防費の補正部分について御説明申し上げます。 

 まず非常消防費の需用費、消耗品の４２０万円でございますが、これは全協のときにも御説明

申し上げましたが、消防団員の冬用の活動服の更新費ということで４２０万円計上させていただ

いております。 

 それから、委託料のシステム改修委託料８８万円についてでございますが、これは今の全国瞬

時警報システム、俗にＪアラートですけれども、それが消防庁からの通達に基づきまして、今度、

長周期地震動の予報、警報が発信をされるようになります。それに伴います自動起動装置のソフ

トの改修ということで８８万円を計上させていただいております。 

 続きまして、消防防災施設整備委託料の３６１万５,０００円でございますけれども、これに

つきましては防災カメラの修繕ということで、仲組地区と二又地区のカメラのほうがちょっと故

障をしています。その２台を改修をしたいということで２４１万６,０００円を計上させていた

だいております。 

 また、消火栓の設置ということで、西日之影に１基、上下顔に１基ということで１１９万

９,０００円を計上させていただいております。合計いたしまして３６１万５,０００円というこ

とで計上させていただいているところでございます。 

 以上です。 

○議長（髙舘 英嗣君）  河野學君。 

○議員（７番 河野  學君）  上の段の活動服、現在の総団員数、何名ですかね、現在の団員数

の分ですか、これ。 

○議長（髙舘 英嗣君）  総務課長。  

○総務課長（押方 明弘君）  現在の消防団員数は２１６名でありますが、今後、退団、新入団員

の調整等もあろうと思いますけれども、２１５名分の購入ということで予算を計上させていただ

いております。まあ、状況によりましては、その入札等を行えば金額も若干変動することがある

でしょうし、人数に応じて整備はしたいということで考えているところでございます。 

 以上です。 

○議長（髙舘 英嗣君）  河野學君。 

○議員（７番 河野  學君）  今、２１５名分と言ったですね。（発言する者あり）（「はい」

と呼ぶ者あり）３月末で退団する人もおるですよね、何名か分かりませんけど、そして新入団員

が何名おるか分かりませんけど、その差というのは掌握しておられるんですねかね。 
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○議長（髙舘 英嗣君）  総務課長。 

○総務課長（押方 明弘君）  今、消防団のほうで聞き取りと各部とおこなって、集計をしている

ところでございます、新入団員についてもですね。 

 まだ全体数は、まだ把握しておりませんが、現状の数を確保できるようにしておけば、大丈夫

かなということでの予測をしておりまして、計上させていただいているところでございます。 

 以上です。 

○議長（髙舘 英嗣君）  河野學君。 

○議員（７番 河野  學君）  できるだけ減った分を、団員が減らないように、活動服が無駄に

ならないようによろしくお願いします。何か答弁があるならば。 

○議長（髙舘 英嗣君）  総務課長。 

○総務課長（押方 明弘君）  そうですね、消防団員数も年々減少傾向にあるということで、地域

の防災、財産を守るために必要な活動をしていただいている消防団でございますので、また新入

団員の勧誘等につきましては、消防団と協議をしながら、１人でも多くの方の勧誘を目指して実

施していきたいというふうに考えております。 

 以上です。 

○議長（髙舘 英嗣君）  一水輝明君。 

○議員（６番 一水 輝明君）  ただいま消防費が出ておりましたが、非常に団員数も減って、本

年度の初め式にも出席させていただきましたが、本当に大変だろうなというふうに思っておりま

す。 

 非常に日頃から防災活動も続けておられて、負担も大きくなってきているのかなというふうに

思っておりますが、先日、船の尾のほうで火災が発生しましたね。時間的には速く消火できたん

ですが、最近の消防団活動の消火活動なり、あとは広域との連携も含めて、今後人数も減ってい

けば、いろんなとこでやっぱり課題が出てくるものは見えてないのかなということと、そのやっ

ぱ仕事関係で町内にいない人が大変昼は多いということも含めて、総務課長として担当係から、

そういった消火活動というのは、まだ支障ができるということはないと思いますが、そういった

ことを心配するようなこと、心配事というか、先を見通したときの現状と課題等あれば、お聞か

せください。 

○議長（髙舘 英嗣君）  総務課長。 

○総務課長（押方 明弘君）  議員御指摘のとおり、消防団員の減少も心配されるところでありま

して、そうなるとやっぱり、広域消防もございますが、どうしても初期消火という部分がなかな

か行き届かないというのもあるのかなというふうには感じております。 

 そういった中で、現在でもなんですが、やはり役場の職員の中にも消防団に属されている方も
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いらっしゃいますし、職員の方に率先して火事場に先に行っていただくということと、地元の消

防団とも連携し、また支援隊の方々も今回かなり協力を頂いたということをお聞きしております

ので、そういった支援隊の今後の在り方についても消防団の方々と協議をしながら、より活動し

やすいような、また補償もできるような形の制度の、国の示しております制度もございますので、

そういった運営の移行等も、今後、協議をしていきたいというふうには考えております。 

 以上です。 

○議長（髙舘 英嗣君）  甲斐徳仁君。 

○議員（８番 甲斐 徳仁君）  消防出ておりますので、引き続き、関連させていただきますが、

総務課長が御答弁されましたライブカメラですかね、仲組と二又ですか、これ壊れていたという

ことでありますが、去年の台風の影響で壊れていたのか、いつをもって壊れていたものですか。

そして、このライブカメラのそれぞれの機種はもうほぼ一緒なのかどうか存じ上げませんが、ち

なみに幾らぐらいするものですか、１台、このカメラは。 

○議長（髙舘 英嗣君）  総務課長。 

○総務課長（押方 明弘君）  この２か所の分につきましては、昨年の台風１４号の際にはちょっ

と画像が撮れなかったというような状況でありました。いつですね、ちょっと故障しているのか

と時期はちょっと分からないんですが、まあ、そういった状況でございましたので、今回、改修

させていただくということですが、今回のカメラは２１０万画素の部分で一台定価的には３５万

程度ということで考えております。 

 町のホームページ等にはアップして、画像は見れるような形で整備ができるということで考え

ているところでございます。 

 以上です。 

○議長（髙舘 英嗣君）  よろしいでしょうか。河野學君。 

○議員（７番 河野  學君）  今での関連ですが、台風が来たときに画像が撮れないというのは

設置場所にも問題があるんじゃないですか、カメラが傷まないような、故障しないような設置場

所とか考えて、一番の肝心なときの画像が撮れなかったら意味がないと思いますが、どうお考え

ですか。 

○議長（髙舘 英嗣君）  総務課長。 

○総務課長（押方 明弘君）  場所はですね、場所等というよりもやっぱりリカメラ自体がやっぱ

り長年たってまして、経年劣化という部分でですね、故障という部分が大きかったのかなという

ふうに考えております。 

 場所については、仲組は元小学校跡の敷地内にデスネ、アンテナを高くして上につり下げてつ

けているという形になります。二又につきましては、健康増進センターの敷地内に設置をしてい
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るという状況になっておりますので、場所的には川の状況も見れますので、場所的には同じとこ

ろで設置の方法を考えているところでございます。 

 以上です。 

○議長（髙舘 英嗣君）  よろしいでしょうか。ほかに質疑は。小谷幸治君。 

○議員（２番 小谷 幸治君）  それでは、関連ではないんですけども、１７ページ教育費の中の

小学校と中学校の給食関係の厨房機器の更新ということで、小学校につきましては７４万

４,０００円、中学校につきましては１２９万３,０００円の予算が計上されております。その内

容について説明をお願いいたします。 

○議長（髙舘 英嗣君）  教育次長。 

○教育委員会教育次長（平川 浩二君）  まず初めに小学校の給食関係の備品購入につきましては、

冷蔵庫１台の更新となります。今使っているのが、３０年を経過した冷蔵庫ということで経年劣

化によりまして、今回、更新という形で上げさせていただいております。 

 中学校の給食の備品につきましては、消毒保管機になります。これも２５年を経過して、さび

等が出て、衛生面を考えますと、早急に更新したほうがいいということで判断させていただきま

して、今回計上させていただいております。 

 以上でございます。 

○議長（髙舘 英嗣君）  よろしいでしょうか。小谷幸治君。 

○議員（２番 小谷 幸治君）  今の答弁で、古くなったからもう耐用年数をずっと超えておるか

らということですね。４月から委託になりますよね。給食関係はですね。それの関連性というこ

とではないんですね。 

○議長（髙舘 英嗣君）  教育次長。 

○教育委員会教育次長（平川 浩二君）  はい、委託ということでは直接関係はございません。給

食関係の備品につきましては、非常に経年劣化が過ぎているのが多くございまして、順次更新し

ていく中での今回の更新というふうに考えております。 

 以上です。 

○議長（髙舘 英嗣君）  よろしいでしょうか。 

○議員（２番 小谷 幸治君）  はい。 

○議長（髙舘 英嗣君）  ほかに質疑は。甲斐徳仁君。 

○議員（８番 甲斐 徳仁君）  それでは、今教育費が出ておりますので、同ページの事務局費の

５４万９,０００円の中身をお聞かせください。 

○議長（髙舘 英嗣君）  教育次長。 

○教育委員会教育次長（平川 浩二君）  この備品購入につきましては、教職員住宅に関するエア
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コンの設置５台分というふうに計上させていただいております。 

 以上です。 

○議長（髙舘 英嗣君）  関連は。甲斐徳仁君。 

○議員（８番 甲斐 徳仁君）  聞き違いでなければ５台分ですか。５台分で５４万９,０００円、

その、これも経年劣化ですか、それか新たにか。この５４万９,０００円わる５ですが、えらい

安いですね。今、そげなもんなんですかな。そこ辺をお聞かせください。 

○議長（髙舘 英嗣君）  教育次長。 

○教育委員会教育次長（平川 浩二君）  教職員住宅についていない部分もございますし、今つい

ている部分も、個人でつけてらっしゃる方もいらっしゃいます。異動に伴いまして、その自分の

ものは持って帰られるということもありまして、そういったものを含めまして、今回、５台計上

させていただいております。 

 単価が、今の１０万９,８００円で町内業者から見積を頂いておりますので、そちらを購入し

たいというふうに今考えているところでございます。 

 以上です。 

○議長（髙舘 英嗣君）  よろしいでしょうか。 

○議員（８番 甲斐 徳仁君）  はい。 

○議長（髙舘 英嗣君）  ほかに質疑は。甲斐徳仁君。 

○議員（８番 甲斐 徳仁君）  引き続き、同ページの公民館関連でお尋ねしたいと思いますが、

これは３月補正の前倒し的な予算配分ですかね。（発言する者あり）であれば件数をお聞かせく

ださい。 

○議長（髙舘 英嗣君）  教育次長。 

○教育委員会教育次長（平川 浩二君）  今回の補正予算に関わります補修、公民館につきまして

は３公民館分になります。台風による被災に伴います雨漏り、また床の張替えを計画していると

ころです。 

 以上です。 

○議長（髙舘 英嗣君）  ほかに質疑はないでしょうか。甲斐睦彦君。 

○議員（５番 甲斐 睦彦君）  それでは、１０ページのふるさと納税の返礼品事業で、補正が

２３０万円で合計の４,０００万円超しているわけで、逆算していきますと大体の令和４年のふ

るさと納税の納税額というのが大体想像はつくんですけど、どのくらいの金額で１２月末日納税

されたのかお聞きしたいと思います。 

○議長（髙舘 英嗣君）  地域振興課長。 

○地域振興課長（工藤 富士君）  ただいまの御質問にお答えいたします。 
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 私のほうで準備させていただいた資料でございますが、本年の２月１４日現在でよろしいでし

ょうか。納税額の現況、よろしいですか。 

○議員（５番 甲斐 睦彦君）  はい。 

○地域振興課長（工藤 富士君）  はい。７,４３８万２,０００円の寄附を頂いておるところでご

ざいまして、本年度につきましても、前年度同様、約７,７００万円ほどの納税額を見込んでお

るといった状況でございます。 

 併せまして、寄附者の数につきましては増えている状況ではございますが、納税額に至りまし

ては、例年並みの動きということでございます。 

 以上です。 

○議長（髙舘 英嗣君）  甲斐睦彦君。 

○議員（５番 甲斐 睦彦君）  ７,４００万円ということで、これから逆算しますと４,０００万

円というのはちょっと大きいかなと思いますけど、ここ辺のちょっと説明を願いたいと思います。 

 ちょっと説明が悪かったかなと思いますけど、７,０００万円の大体３０％が返礼品というこ

とで２,０００万円ちょっとが妥当かなと思いますけど、これでは４,０００万円ですが、これに

ついての御説明を願いたいと思います。 

○議長（髙舘 英嗣君）  地域振興課長。 

○地域振興課長（工藤 富士君）  この金額の以外にも、事務費関係、広告関係、ポータルサイト

の委託関係も含めて、そういった経費がございますので、この数字になっているということでご

ざいます。 

 以上でございます。 

○議長（髙舘 英嗣君）  ほかに質疑はありませんか。甲斐徳仁君。 

○議員（８番 甲斐 徳仁君）  今の関連をさせていただきたいというふうに思いますが、このふ

るさと納税、本当に財源確保に大変貢献を頂いておりまして、今後も引き続き担当課としては頑

張っていただきたいなと、そういうふうに思いますが、今、同僚議員からあった質問であります

けれども、結局ですよ、かかった経費全て差し引いて、ざっくりどれぐらいかということなんだ

ろうと思うんです。 

 今、担当課のほうからポータルサイトあるいは通信費、もろもろ御説明がありましたが、分か

りやすく言えば、じゃあ、歳入ベースでどれぐらい入って、歳出ベースでどれぐらい出したかと、

結局幾ら残ったのという計算図式だろうというふうに思うんですね。そこはしっかり手持ち資料

でございますか。 

○議長（髙舘 英嗣君）  地域振興課長。 

○地域振興課長（工藤 富士君）  すいません、手持ちでいま準備しておりませんが、毎年の中で
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総務省が所管します返礼品の３０％以内の返礼品及び手数料含めて、合わせて納税額の５０％以

内というのが、総務省ルールでございますので、それにのっとった取組をさせていただいている

ところでございますが、今後、必要であればまた資料準備してお示しする機会をつくりたいと思

います。 

 以上です。 

○議長（髙舘 英嗣君）  甲斐徳仁君。 

○議員（８番 甲斐 徳仁君）  いや、私はルールを聞いたわけではなくて、結局必要であればじ

ゃなくて必要なんですよ。どれぐらいそれで本町にとってプラスアルファがあったんだというも

のが、次の頑張るステージアップじゃないですか。じゃないと、そういう楽しみはないですわね。

だからみんなふるさと納税を頑張るわけでしょう、各自治体は。だから、必要であればじゃなく

て、これは必要なことなので、しっかりそこ分析してやっていただきたいな。そして、その中に

は使用目的がそれぞれに、事業であったり福祉であったり教育であって、様々あるじゃないです

か。そこを分析した中で、このことによってこれが具現化されましたよというものがしっかりあ

れば、さらにまた弾みがつきますし、皆さん方の意識の醸成にもつながっていくというふうに思

いますので、よろしくお願いいたします。 

○議長（髙舘 英嗣君）  副町長。 

○副町長（甲斐 敏弘君）  ちょっと補足させていただきますが、先ほど地域振興課長がルールの

話をさせてもらいましたが、基本、ふるさと納税額の５割というルールがあります。経費の５割

以上出してはいけないよというルールがありますので、まあ、単純に考えれば、半分は財源とし

て確保できると、逆に言えばですね、ということでございます。詳細については、また地域振興

課のほうから数字等は出させますが、あと、もう一点が３割ルール、いわゆる返礼品は３割以内

ということですので、結局、３割分については、その、いわゆる関連会社なり日之影町の産業の

部分についての事業者に入るということになりますので３割、いわゆる３割は地元の企業に、あ

と５割については財源に入るというような、大体そういうようなイメージで持っていただけたら

有難いかなと思っております。詳細については、また後ほど出されると思いますのでよろしくお

願いしたいと思います。 

○議長（髙舘 英嗣君）  ほかに関連はないでしょうか。──ほかに質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（髙舘 英嗣君）  質疑なしと認めます。これをもって質疑を終結します。 

 これより討論に入ります。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（髙舘 英嗣君）  反対討論、賛成討論なしと認めます。 
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 これをもって討論を終結します。 

 これより採決します。日程第５、議案第２号について原案のとおり決することに賛成の諸君の

起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（髙舘 英嗣君）  起立多数であります。よって、議案第２号は原案のとおり可決されまし

た。 

────────────・────・──────────── 

日程第６．議案第３号 

○議長（髙舘 英嗣君）  次に、日程第６、議案第３号令和４年度日之影町簡易水道事業特別会計

補正予算（第５号）を議題とします。 

 本案について、提案理由の説明を求めます。町長、佐藤貢君。 

〔町長登壇〕 

○町長（佐藤  貢君）  議案第３号令和４年度日之影町簡易水道事業特別会計補正予算（第

５号）の提案理由を説明いたします。 

 今回の補正は、簡易水道施設の改修に伴う工事請負費の補正であります。歳入では繰入金を

１,６１８万１,０００円追加し、歳出では衛生費の簡易水道費を１,６１８万１,０００円追加し、

歳入歳出予算の総額を８,５０６万５,０００円とするものであります。 

 よろしく御審議のほどお願いいたします。 

〔町長降壇〕 

○議長（髙舘 英嗣君）  以上で、提案理由の説明は終わりました。 

 これから質疑を行います。質疑は。甲斐徳仁君。 

○議員（８番 甲斐 徳仁君）  現在、町内８簡水の現況をお聞かせください。 

○議長（髙舘 英嗣君）  建設課長。 

○建設課長（佐藤  尚君）  現況と申しますと、簡易水道施設の低水とかそういう状況というこ

とでよろしいでしょうか。 

○議員（８番 甲斐 徳仁君）  はい。 

○建設課長（佐藤  尚君）  １月の末にですね、寒波に襲われまして、水道管の凍結破損があり

まして、四ケ惣、宮水、日之影と椎谷の簡水がかなり低水となったところでございます。 

 で、その後、あの調査をしまして漏水箇所の復旧をしまして、現在は全て回復している状況で

ございます。 

 以上です。 

○議長（髙舘 英嗣君）  甲斐徳仁君。 
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○議員（８番 甲斐 徳仁君）  現況については今課長のほうから答弁いただきましたが、ずっと

水不足ていうか、降雨なくてですね、非常に水源地の心配も何施設かしてきたというふうに思う

んですけれども、先般の雨がどれぐらいの雨量降ったのか存じ上げませんけれども、あれでほぼ

水源は回復したということの認識でよろしゅうございますか。 

○議長（髙舘 英嗣君）  建設課長。 

○建設課長（佐藤  尚君）  昨年のですね、今の時期の雨不足のときはですね、かなり水源の水

が減ったんですが、今年はですね、議員がおっしゃったとおり雨とか雪が降りましたので各施設

とも全部水源は回復している状況でございます。 

 以上です。 

○議長（髙舘 英嗣君）  ほかに質疑は。小川輝久君。 

○議員（３番 小川 輝久君）  全協でも、水位の調整器とかの取替えとか、いろいろ閉開板の取

替え等の説明をるる受けたわけでございますが、この工事請負の補正ということで１,６１８万

１,０００円を追加ということでございますが、これの、本町の中で工事請負が何社いらっしゃ

るのか、あるのか、その業者さんたちが、入札に付するということであれば、何社ぐらいの工事

請負業者がいらっしゃるのかをお聞かせください。 

○議長（髙舘 英嗣君）  建設課長。 

○建設課長（佐藤  尚君）  町内の業者につきましては、水道管の、管工事ですね、管工事がで

きる業者が３社ございますが、今回の場合は電気関係の工事ですので、これは町内にはございま

せん。 

 過去三、四年前に椎谷・高巣野地区の改修工事をやったんですが、そのときには３社を指名し

て工事を発注しております。 

 以上です。 

○議長（髙舘 英嗣君）  小川輝久君。 

○議員（３番 小川 輝久君）  はい、分かりました。水道施設の補修とかいうことであれば水道

関係の業者かなという理解があったんですが、今回その電気関係の業者さんということで理解を

していきたいと思います。はい。 

 以上です。 

○議長（髙舘 英嗣君）  ほかに質疑はありませんか。久保優一君。 

○議員（１番 久保 優一君）  先ほどの水道管のことに関連して質問します。 

 このたびの水道管破裂の箇所を町内で何件か聞いてみたんですけど、空き家と不在にしている

家が多くて、まあ、水道管が破裂しているのが分からず、外で水が漏れていたという件が何件か

見られたんですけど、今後も空き家でこれは人が監視してない状態で起こり得る事態だと思うん
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ですけれども、それについて何か対策は考えられているでしょうか。 

○議長（髙舘 英嗣君）  建設課長。 

○建設課長（佐藤  尚君）  １月末のその寒波によるそういう水道管の凍結破損ですけど、簡易

水道地区内の水道管の破裂がですね、１０５件ございました。 

 で、空き家と、その今住んでいる家の家屋数はまだ確認していないんですけど、空き家につき

ましては、その対策の取りようがないとこなんですが、全職員で建設課全職員で、空き家を全部

回ってメーター機を見てそのメーターが回っているかどうかを確認して回ってるようだったらそ

このメーターのバルブを閉める作業を行ったとこです。 

 以上です。 

○議長（髙舘 英嗣君）  ほかに質疑は。甲斐徳仁君。 

○議員（８番 甲斐 徳仁君）  はい。関連しますけれども、８簡水エリアで基本料金のみを納入

されて、しかしながら空き家になっちょると、いう世帯はどれぐらいあるもんですか。 

○議長（髙舘 英嗣君）  建設課長。 

○建設課長（佐藤  尚君）  空き家については、その基本料金をまだ納めてる世帯もありますし、

もう完全に水道を止めて使用してない空き家もありますが、その数についてはちょっと把握して

ませんので、また後で調べて報告させていただきたいと思っております。 

 以上です。 

○議長（髙舘 英嗣君）  甲斐徳仁君。 

○議員（８番 甲斐 徳仁君）  はい。なかなか、まあ、調べれば分かるんでしょうけれども、そ

の作業が大変な部分はあるのかなとは思いますが。しかし、各公民館単位で集落にある空き家そ

のもの全て分かっているので、ただ、盆、正月、あるいは５月の連休、さらには毎月帰ってきた

ときに水が要るのに、基本料金のみはお支払いをして水を使うという人も中には当然おられるで

しょうし、墓参りとかあれば水も使うたりするわけでしょうから、やっぱりそれが、今質問あり

ましたように、その厳寒期のときに破損凍結、しかし誰も見つける人がいないというふうな、そ

ういう循環的なものになっているんだろうという認識、今同僚議員のほうからは対策というふう

な言葉が出たんでしょうけれども、それは、そこを現認した段階でやっぱりそういう厳寒が予想

される、いきなりはそうないわけですから前もって前触れがあって今の気象状況からしたら大体

分かりますよね。そういうときには、もうそれぞれ当該公民館の事務連絡員さんとかそういう役

員さんにですね、見回り、見回りちゅうたら大げさでしょうが、一応気をつけちょっていただく

と。そしてその一報頂ければ行政があるいは業者さんが対応していただくというふうな、何かバ

ックアップ機能を、構築じゃありませんが、何かそういうもんがあると、何よりスピーディーに、

対策にですね、そうしちょけば行って、自宅周辺の止水弁かなんかを止めればもうそれで要を得
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るということなんでしょうから、そういうことをまた今後の対策の中で御検討方をしていってい

ただけたらいいなというふうに思います。 

 答弁はいいです。 

○議長（髙舘 英嗣君）  ほかに質疑はないでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（髙舘 英嗣君）  質疑なしと認めます。これをもって質疑を終結します。 

 これより討論に入ります。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（髙舘 英嗣君）  反対討論、賛成討論なしと認めます。これをもって討論を終結します。 

 これより採決します。日程第６、議案第３号について、原案のとおり決することに賛成の諸君

の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（髙舘 英嗣君）  起立多数であります。よって、議案第３号は、原案のとおり可決されま

した。 

────────────・────・──────────── 

○議長（髙舘 英嗣君）  以上で、本日の議事日程は全部終了しました。 

 令和５年第２回日之影町議会臨時会は、これにて閉会いたします。御苦労さまでした。 

午前10時54分閉会 

────────────────────────────── 
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